
Referat fra Svæveflyveklubbens generalforsamling 2009..
------------------------------------------------------------------------------------.

Mødet startede kl. 14,00 med at formanden Peer Bak udtrykte mindeord over klubbens tidl. 
formand og æresmedlem Aage Dyhr Thomsen, der afgik ved døden den 2. febr. d.å.

Derefter blev Jørgen Peder Jensen valgt som dirigent.
Navneopråb: Der var mødt 65 medlemmer.
Formandens beretning,  v.  Peer Bak:  Der henvistes  til  den udsendte beretning  og P.B. 
supplerede med enkelte personlige bemærkninger.  Bl.a. opfordrede han medlemmerne til  i 
fremtiden at  være lidt  pænere i  sprogbruget,  når der  skrives  indlæg på klubbens internet-
hjemmeside. 
Spørgsmål til beretningen: Per Kragsø bemærkede at det burde påskønnes at Kim havde lavet 
et stort stykke arbejde med fremhævelsen af strækflyvningen i årets beretning.   Knud M.A. 
bemærkede at ZS i regnskabet var opført med at forkert timetal. Peter Lorentzen bemærkede, 
at  der  var  kommet  nye  retningslinjer  m.h.t.  værkstedsindretning.  Orla  var  ikke  enig  i 
formandens redegørelse over forholdet mellem selvfinanciering og låneoptagelse. Kassereren 
svarede på spørgsmål om mere uddybende regnskab, og mente vi skulle vore forsigtig med at 
drage forhastede beslutninger, idet vor forening jo ikke var at sammenligne med A.P.Møller 
hverken organisatorisk eller økonomisk. 
Herefter blev beretningen sat til afstemning: ingen stemte imod - ingen undlod at stemme, 
hvorefter dirigenten fortolkede det som 100 % opbakning. 
Regnskab:
Der henvistes til det udsendte regnskab.
vedr.  gaveordning: Formanden  har  måttet  underskrive  et  dokument,  hvor  modtageren 
(klubben) ikke måtte yde modydelse for de modtagne gaver, hvorfor bestyrelsen har besluttet 
at  tilbageføre  indbetale  gave-beløb  til  klubben,  og  disse  er  efterfølgende  krediteret  de 
respektive medlemmers konto i regnskabet. 
Herefter gennemgik kassereren (CR) spec. regnskabet for de 2 TMG-fly. Bjarne J. mente at 
budgettet  for  2009  var  forkert  udfærdiget,  efter  at  gaveordningen  er  ophørt,  og  Orla 
kritiserede den gennemførte kontingentforhøjelse på ca. 33 %. 
Peer Bak bemærkede, at det selvfølgelig var nemt at kritisere, men man skulle påtænke at 
beslutningen  om  kontingentforhøjelse  var  en  haste-sag  som  skulle  være  afklaret  inden 
generalforsamlingen. 
KMA bemærkede  at  gaveordningens  i  sin  tid  var  indført  for  at  sætte  turbo  på  klubbens 
investeringer. Pkt. KLUBDRIFT: ingen bemærkninger
Pkt. LOKALEOMKOSTNINGER: ingen bemærkninger
Pkt. DRIFT AF FLY: der fremkom en bemærkning omkring et forsikringsspørgsmål. 
BJARNE J.: roste CR for udført arbejde, men efterlyste årsagen til de ændre afskrivnings-
principper på klubbens fly.
På spørgsmålet om det var rigtigt at beholde 2 stk. TMGer svarede CR, at vi naturligvis kun 
skal have 2 stk. TMG såfremt der både er behov og økonomi til det.,
.
Herefter blev regnskabet sat til afstemning:  ingen stemte imod. 

Valg af formand:
Iflg. vedtægterne skal der være 2 kandidater. Anders Husted havde på forhånd erklæret sig 
villig til valg, og som modkandidat blev N. E. Klemmensen foreslået.

Resultat: Anders Husted. 48 stemmer
N E Klemmensen   7 stemmer
Blanke stemmesedler .. 10  stk.

Herefter suspenderedes generalforsamling for en kaffepause.



Valg til øvrig bestyrelse:

Kandidater: antal  stemmer
1. afstemning  2.afst. 3. afst. Placering:

--------------------------------- ----------- -------- --------- -----------
Flemming Saaby ……….. 33 32 29 1. supleant
Niels Folmer Clausen …… 33 32 32 4  valgt for 1 år
Steen Lomborg A, ………. 15 -- -- ----
Peter M. Lorentzen ……… 50 1   valgt for 2 år
Per Kragsø ………………. 38 2   valgt for 2 år
Knud Møller Andersen ….. 35 3   valgt for 2 år
Thomas Bach Madsen …….. 18 2. suppleant

Efter at Anders H. var blevet lykønsket med valget til formand, takke han medlemmerne for 
opbakningen til ham, og udtrykte at han ville være både ydmyg og loyal overfor de mange 
gode medlemmer i klubben.

Valg af revisor: Partner Revision genvalgtes om extern revisor,
Jens Ole Mølgaard valgtes som intern revisor. 
og Rasmus Ø. valgtes som revisor-suppleant.

Indkomne forslag: der er ikke indløbet forslag fra medlemmerne. 

Eventuelt:
Peer Bak uddelte den årlige pokal for "særlig god indsats i klubben".
Denne tilfaldt i år Jørgen Hovgaard.

Den nyvalgte  formand takkede Peer Bak for mange års dygtig formandskab, og overrakte 
både blomster og cognac til den afgåede formand
C.R. gjorde opmærksom på den nye rabatordning: Flyv alt hvad du vil for kr. 7000,- i 2009.
Anders H. gjorde opmærksom på, at vi får klub-besøg fra Bückeburg i tiden 17/6 - 3/7 - og de 
kommer med 10 klubfly og 40 mand. Frivillige medarb. efterlystes til disse 2 uger. 
Kantineregnskab:  omsætning i 2008: kr. 110.000,-    Overskud: kr. 10.924,-

Formanden takkede dirigenten for vel udført arbejde, og dirigenten takkede for god ro og 
orden under generalforsamlingen, og erklærede generalforsamlingen for sluttet. 

for referat:  N. E. Klemmensen


